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Obwody radiotechniczne [5]

gatezi w sieci, ¢ —liczba wezléw — punktdéw
rozgalezienia sieci.

Jezeli SEM (; dziata tylko w jednym obwo-
dzie j, to prad obwodowy dowolnego obwodu
i okresla si¢ wedlug wzoru Kramera

Dji
li="p &
gdzie: D — gléwny wyznacznik ukladu réw-
wnan;
Dji — jego algebraiczne dopelnienie

réwne iloczynowi (—1)/+i przez
minor otrzymany przez usunig-
cie z wyznacznika D j-go wier-
sza oraz i-tej kolumny.

Jezeli SEM dziata w kilku obwodach, to prad

w obwodzie i
2 11 D
I; Sl (fj

Przyklad 2. Dla ukladu przedstawionego na
Iys. 5—4 spoéréd niezaleznych obwodéw mo-
7zna wybraé dwa przylegajace do siebie obwody,
a kierunek pradéw obwodowych wybraé zgodny
z kierunkiem wskazéwek zegara.
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Rys. 5-4. Uklad do przykladu 2

W tym przypadku ukiad réwnan wedlug dru-
giego prawa Kirchhoffa bedzie miat postaé:

Zolks +Zy Uk —Ir) =€
Zz_I_kz + Zl(lkz““ikx) =0

Rozwiazujac ten uklad rdéwnan wzgledem
pradéw obwodowych otrzymamy:
: Z,+2Z,
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Z,
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Rzeczywiste prady przeplywajace przez im-
pedancje Z,, Z; i Z, okres§lone sa rébwnaniami:
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Lol 202y + 202, +2:2,
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A=kT = 7202+ 202,+2, Z,
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Jezeli w sieci mamy n wezlbw i m niezalez-
nych obwodéw, to metode pradéw obwodo-
wych nalezy stosowaé przy (n —1)> m, na-
tomiast metode wezlowych potencjatow — przy
n — < m

Metoda generatora zastepczego

Dowolna rozgal¢ziona sie¢ zawierajaca je-
dno lub kilka Zrédet i majagca dwa wyjsciowe
zaciski A i B moze by¢ zastgpiona jednym nie
majacym wewnetrznej impedancji generatorem
dajacym napiecie Uyy i jedna szeregowa im-
pendancje¢ Zx;. Napigcic Uxy generatora za-
stgpczego jest rOwne napigciu pomiedzy zacis
kami A4 i B przy biegu jalowym, to znaczy przy
odigczonym obciazeniu. Impedancja Zi. jest
réwna impedancji mierzonej na zaciskach A
i B przy odtaczonym obcigzeniu oraz przy zwar-
tych generatorach SEM i przy rozwartych ge-
neratorach pradu (wewnetrzne impedancje lub
admitancje Zrédet powinny przy tym byé wia-
czone do ukladu).

Przyklad 3. W celu okreSlenia pradu I, ply-

nacego przez impedancje Z, (rys. 5—5a) mo-
zna przyjaé zaciski tej impedancji za zaciski
wyjéciowe i znalezé napiecie biegu jalowego
(rys. 5—5¢)
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'Rys. 5-5. Uklad do przyklada 3

i impedancje przy zwarciu (rys. 5—5d)
Zozl_
Zy +2Z,

Ze schematu zastgpczego (rys. 5—5b) obli-
czamy':

Zygz =
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W analogiczny sposdéb moze byé wyznaczony
prad plynacy przez dowolna impedancje sieci,
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